



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი
ვოსტოკა

საბარტელოს 33
მანბრალური კომპლექსი,
საბარტელოს 666 ქაბულში
საბარტელოს და სარტელოს 666
მინისტროს საბარტელოს ოფისში

Газета
выходит
с июня
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 156 (18511) СУББОТА, 5 ИЮЛЯ 1986 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Грузии

4 июля состоялся третий пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Грузии. На него были приглашены первые секретари горкомов, райкомов Компартии Грузии, секретари парткомов на правах райкомов партии, министры, председатели Госкомитетов, не входящие в состав ЦК и Ревизионной комиссии Компартии Грузии, председатели исполкомов городских и районных Советов народных депутатов.

Пленум рассмотрел задачи партийной организации республики по выполнению решений июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС и проект Государственного плана экономического и социального развития Грузинской ССР на 1986—1990 годы.

С докладом выступил первый секретарь ЦК Компартии Грузии Д. И. Патиашвили.

В развернувшихся по докладу прениях приняли участие первый секретарь Абхазского обкома КП Грузии Б. В. Адлейба, первый заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР, председатель Госагропрома республики Г. Д. Мгеладзе, первый секретарь Юго-Осетинского обкома КП Грузии Ф. С. Савакоев, бригадир комплексной бригады домостроительного комбината № 5 объединения «Тбилигорстрой» А. Д. Дитхари, министр высшего и среднего специального образования Грузинской ССР Д. И. Чхикашвили, чаевод колхоза села Худубани Кобулетского района Г. Х. Гогитидзе, первый секретарь

Ахалналянского райкома КП Грузии С. Б. Степанянц, председатель Государственного комитета Грузинской ССР по материально-техническому снабжению О. В. Кванджиял, первый секретарь Зугдидского горкома КП Грузии А. М. Зоделава, директор Руставского металлургического завода Г. В. Кашакашвили, бригадир Гаччанского совхоза Гардабанского района И. Т. Мусаев, первый секретарь Цителцаройского райкома КП Грузии Д. Т. Саванели, директор Института физиологии имени Бериташвили Академии наук Грузинской ССР М. М. Хаванашвили.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление.

Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Пленум освободил т. Габуния Г. Д. от обязанностей члена бюро ЦК КП Грузии в связи с переходом его на другую работу.

Пленум перевел т. Алавидзе В. И. из кандидатов в члены бюро ЦК КП Грузии и освободил его от обязанностей заведующего отделом организационно-партийной работы ЦК КП Грузии в связи с избранием первым секретарем Тбилисского горкома партии.

Из кандидатов в члены бюро ЦК КП Грузии переведен т. Мгеладзе Г. Д. — первый заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР, председатель Госагропрома республики.

В связи с избранием т. Лордкипанидзе В. Г. первым секретарем Капльинского райкома КП Грузии т. Тбилиши пленум освободил его от обязанностей кандидата в члены бюро ЦК КП Грузии.

Пленум избрал т. Гумбаридзе Г. Г. кандидатом в члены бюро ЦК КП Грузии и утвердил его заведующим отделом организационно-партийной работы ЦК КП Грузии, освободив от обязанностей заведующего отделом административных органов ЦК КП Грузии.

Кандидатом в члены бюро ЦК КП Грузии пленум избрал т. Лордкипанидзе Т. В., освободив его от обязанностей заведующего отделом промышленности ЦК КП Грузии в связи с избранием первым секретарем Кутаисского горкома партии.

Пленум перевел т. Маргвелидзе Д. В. — второго секретаря ЦК ЛКСМ Грузии — из кандидатов в члены ЦК КП Грузии.

На пленуме рассмотрены и одобрены предложения бюро ЦК КП Грузии по организационным вопросам, связанным с проведением третьей сессии Верховного Совета Грузинской ССР одиннадцатого созыва.

В работе пленума приняли участие ответственные работники ЦК КПСС В. А. Мальков, С. В. Анисимов, В. А. Маховой. (ГРУЗИНОФОРМ).

**ОБ ОТКРЫТИИ ТРЕТЬЕЙ СЕССИИ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
ГРУЗИНСКОЙ ССР
ОДИННАДЦАТОГО СОЗЫВА**

Третья сессия Верховного Совета Грузинской ССР одиннадцатого созыва открывается сегодня, 5 июля в 10 часов утра в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР.

**О ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА СТАРЕЙШИН
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР**

Заседание Совета Старейшин Верховного Совета Грузинской ССР состоится сегодня, 5 июля в 9 часов 30 минут утра в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР.

Проект Государственного плана экономического и социального развития Грузинской ССР на 1986—1990 годы и задачи партийной организации республики, вытекающие из решений июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС

Товарищи!

Нам предстоит сегодня обсудить проект Государственного плана экономического и социального развития республики на двенадцатую пятилетку и практические пути его выполнения, проанализировать первые результаты перестройки стиля, форм и методов работы, особенно в части партийного руководства экономикой. Таким образом, мы как бы еще раз сверим свои замыслы, планы и практические дела с программными уставами XXVII съезда партии, получившими новое глубокое осмысление на июньском (1986 г.) Пленуме ЦК КПСС.

В своем докладе товарищ Горбачев М. С. четко сформулировал ключевые вопросы современного этапа перестройки:

— Как энергия замыслов превращается в энергию действий?

— С какими мы встретимся препятствиями и сложностями?

— Как должны действовать дальше?

Невозможно, конечно, за мизерный для истории отрезок времени, после крутого апрельского поворота, сразу поправить то, что накопилось годами, в корне изменить вдруг все подходы и психологию. Но невозможно не заметить и происшедших за несколько месяцев существенных сдвигов. За новаторскими выводами без промедления следуют практические решения Центрального Комитета. Это укрепляет веру, мобилизует людей. Они стали гораздо принципиальней, требовательней, активней, намного трезвее в анализе, в оценках, да и в быту. Мы живые очевидцы того, что съездовские идеи прочно входят в общественное сознание, объективно определяют необходимость происходящих процессов. Сама открывающаяся, конструктивная обстановка, в которой проходила работа Пленума ЦК, подтвердила — деловитая настрой съезда последовательно развивается в партии и стране.

Вместе с тем обязаны мы винить и в другую сторону протезирующие процессы, не закрывать глаза на то, что перестройка идет пока медленно, поворот к качеству, эффективности, новым методам работы происходит трудно и болезненно. Мы уверены, что участники нашего пленума очень самозащитно и искренне высказают свои соображения, замечания, предложения, заострят внимание и на тормозящих факторах.

I.

Всю деятельность партийной организации Грузии в

Доклад первого секретаря ЦК Компартии Грузии Д. И. ПАТИАШВИЛИ

последние годы пронизывала идея ускорения социально-экономического развития республики, преодоления отставания от среднего уровня по важнейшим показателям. И действенным рычагом в достижении этих целей стали напряженные пятилетние планы.

За предыдущие три пятилетия валовой общественный продукт и произведенный национальный доход республики увеличились в 2,4 раза, объем промышленного производства — в 2,7 раза. Опережающими темпами росли и показатели эффективности. Быстрыми темпами наращивался индустриальный потенциал Абхазской АССР и Аджарской АССР, Юго-Осетинской автономной области, городов Тбилиси, Кутаиси, заметно преобразилась экономика южных и горных районов и других регионов республики.

Двенадцатая пятилетка знаменует качественно новый этап в развитии производственных сил Грузинской ССР, в использовании ее экономического потенциала. Предстоит добиваться опережающего развития отраслей нашего народного хозяйства в условиях повсеместного ускорения в целом по стране.

Исходя из этого, разрабатывался и проект Государственного плана экономического и социального развития республики на 1986—1990 годы. Предусмотрены высокие темпы развития всех отраслей, позитивные изменения в структурной и инвестиционной политике, существенное ускорение научно-технического прогресса, перевод экономики на преимущественно интенсивный путь развития.

За пятилетие валовой общественный продукт увеличится на 25 процентов, произведенный национальный доход — на 28 процентов, объем промышленного производства — на 25 процентов, т. е. до верхнего уровня заданий. Основных направлений. Прирост среднегодового объема валовой продукции сельского хозяйства составит 14 процентов.

Основой для этого послужит укрепление материально-технической базы народного хозяйства, широкое внедрение в практику передовой техники и технологии. Немалую отдачу ждем мы от широкой реконструкции и технического перевооружения производства. В 1,5 раза возрастает экономический эффект от внедрения дости-

жений научно-технического прогресса.

Одним словом, можно сказать, что планируемые на двенадцатую пятилетку параметры экономического и социального развития республики в основном соответствуют долговременной стратегической задаче республиканской партийной организации — обеспечивать увеличение вклада Грузинской ССР в народнохозяйственный комплекс страны.

Тем не менее формирование плана показало, что и в текущей пятилетке нам не удалось поставить дело так, чтобы обеспечить равномерное распределение заданий по годам.

Важнейшая задача партийных, советских и хозяйственных органов, руководителей предприятий и организаций — полнее ввести в действие все резервы роста путем дальнейшего укрепления дисциплины, быстрого обновления производственного аппарата. Это необходимо учесть при разработке годовых планов и в ходе их выполнения, в процессе организации социалистического соревнования.

О конкретных проблемах и задачах, которые предстоит решать труженикам различных отраслевых комплексов республики в двенадцатой пятилетке, обстоятельно говорилось на XXVII съезде Компартии Грузии. Сегодня хотелось бы остановиться на некоторых вопросах, которые, на наш взгляд, могут повлиять на успешную реализацию пятилетнего задания.

В области промышленного производства особое внимание следует уделить топливно-энергетическому комплексу и, в частности, электроэнергетике, где вот уже почти пятнадцать лет практически не вводятся мощности на базисных электростанциях. ЦК КПСС поддержал нашу просьбу ускорить решение вопроса, связанных с дополнительным вводом мощностей на Тбилисской ГРЭС, строительстве Ново-Тбилисской ТЭЦ, вводом Худонской ГЭС и сооружением линий электропередачи. Теперь все зависит от нас, и мы просим Совет Министров, лично тов. Черкезия О. Е. возглавить работу по реализации намеченной программы.

Предпринимать республикой и союзными министерствами при поддержке ЦК КПСС меры должны, наконец, принести свои результаты и в стабилизации химической промышленности. Наиболее ответственные

задачи стоят в двенадцатой пятилетке перед машиностроением, объем которого возрастает в 1,7 раза. Здесь необходимо обеспечить коренное повышение технического уровня и качества продукции, по некоторым ее видам выйти на рубежи лучших мировых достижений. Добиться этого будет не просто. На машиностроительных предприятиях республики слаборазвита технологическая база, особенно выпуск нестандартизированного оборудования для собственных нужд. Это очень затрудняет освоение новой техники и внедрение прогрессивной технологии.

Вопросы укрепления технологической и использования имеющегося потенциала научных учреждений и организаций — сейчас решающими в подъеме нашего машиностроения на качественно новую высоту.

Осуществить до конца преобразования в народном хозяйстве невозможно без разрывной постановки капитального строительства. Общая сумма капитальных вложений, направленных на развитие и совершенствование народного хозяйства, составит 12,7 миллиарда рублей, или на 20 процентов больше, чем за предыдущую пятилетку.

Тем не менее вызывает серьезную озабоченность состояние материально-технической базы строительства в Министре, Грузагрострое и других подрядных организациях. За последние годы допущены серьезные упущения и просчеты в их развитии и техническом перевооружении, которые существенно отстали от темпов роста строительства-монтажных работ. Этого можно было не допустить, если бы Госстрой и Госплан республики своевременно реагировали на отрицательные тенденции. Все министерства и ведомства, добываясь увеличения напряженности, должны проявить заинтересованность и принять участие в развитии базы строительной индустрии. Другого выхода нет.

Мы вправе требовать большей активности, масштабности мышления от руководителей Госстроя республики (Мирянашвили Г. З.). Именно этот орган должен стать подлинным центром осуществления единой технической и государственной политики в строительстве.

За последние годы мы не раз сталкивались с ситуацией, когда решение тех или иных крупных вопросов ули-



Почетную профессию чаевода избрала после окончания средней школы комсомолка Мзия Тшелашвили. Сейчас она — одна из лучших сборщиц колхоза села Худубани Кобулетского района.

Ежедневно Мзия собирает 40—50 килограммов листа, а за обязательство довести свой личный показатель в нынешнем сезоне до трех с половиной тонн чайного сырья.

На снимке: Мзия Тшелашвили.

Фото З. Самсонова. (Фотохроника ГРУЗИНОФОРМА).

В Ревизионной комиссии Компартии Грузии

4 июля состоялось заседание Ревизионной комиссии Компартии Грузии, на котором рассмотрены меры по дальнейшему совершенствованию и активизации деятельности комиссии.

(ГРУЗИНОФОРМ).

В решении задач, выдвинутых XXVII съездом КПСС, XXVII съездом Компартии Грузии, июльским (1986 г.) Пленумом ЦК КПСС.

В издательстве «Сабхота Сакартвело» вышел в свет массовым тиражом сборник «Материалы XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза» на грузинском языке.

В книгу включены Политический доклад Центрального Комитета КПСС съезду, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, постановления съезда о новой редакции Программы Коммунистической партии и об изменении в ее Уставе, а также тексты этих документов, утвержденных съездом.

Опубликованы Резолюция съезда по Политическому докладу ЦК КПСС, Отчет Центральной Ревизионной Комиссии КПСС, доклад Мандатной комиссии. Напечатаны доклад Председателя Совета Министров СССР Н. И. Рыжкова «Об основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года», постановление партийного форума об основных направлениях развития страны и текст этого документа, утвержденного съездом.

Опубликованы составы Центрального Комитета КПСС и Центральной Ревизионной Комиссии КПСС, избранные форумом коммунистов страны и формирования сообщения о Пленуме ЦК КПСС, речь товарища Горбачева М. С. при закрытии съезда, а также другие материалы.

Сборник напечатан на книжной фабрике Госкомиздата Грузинской ССР.

(ГРУЗИНОФОРМ).

Приветственная телеграмма

Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев поздравил В. Ярузельского с избранием на пост Первого секретаря ЦК ПОРП.

В Советском Союзе, говорится в телеграмме, хорошо знают Вас и ценят как активного участника совместной борьбы с фашизмом, политического деятеля, внесшего большой вклад в дело укрепления законной социализма в Польше, убежденного сторонника нерушимого советско-польского дружбы. Политическая дальновидность, партийная стойкость, проявленная Вами в трудный для Польши период, сыграли огромную роль в том, чтобы вывести страну из тяжелого кризиса, отбросить врагов социализма, направленные не только против народной Польши, но и всего социалистического содружества.

Советские коммунисты высоко оценивают итоги X съезда ПОРП, принявшего Програм-

му партии, намечившего пути продвижения страны на новые рубежи общественного развития, выраженную съездом твердую решимость и вперед укреплять дружбу и сотрудничество с КПСС, Советским Союзом.

Желаю Вам, дорогой товарищ Ярузельский, всем польским коммунистам, народом братской Польши успешно претворять в жизнь решения X съезда ПОРП, обеспечить дальнейшее развитие и прогресс своей социалистической родины.

Со своей стороны, подчеркивается в телеграмме, Центральный Комитет КПСС, все советские коммунисты не пожалеют сил для дальнейшего укрепления дружбы наших партий и стран, все более полного ее воплощения в практические дела на благо народов Советского Союза и Польши, дела социализма и мира.

Вместе с тем, как показывают первые итоги, перестройка в народном хозяйстве

(Продолжение на 2-й стр.).

(ТАСС).

III ПЛЕНУМ ЦК КОМПАРТИИ ГРУЗИИ

ОКОНЧАНИЕ.

хлебопродуктов, Тбилиском мыловаренном заводе, в Сахерском районном комбинате, производственном объединении управления производством в системе Махарадзевского района и др.

Очень важно органически увязать контроль с хозяйственным механизмом. А для этого необходимо заниматься существенным улучшением норматив и о.й базы. Научно-исследовательским институтам и проектнотехнологическим организациям соответствующего профиля надо усилить работу в этом направлении. Следует ускорить создание единой системы нормативов хозяйств, способной организовать под общим организационным и методическим руководством Госплана все службы нормирования в народном хозяйстве республики.

Если говорить о конкретных формах контроля, то тут, конечно, не может быть единых рецептов. Главное — не нужно показухи, ношества ради новшества. Здесь требуется максимально конкретный и творческий подход и является критерием эффективности. Каждый должен честно заниматься своим делом, отдачи и пользы своей стране, своему народу, верно служить партии. Это не громкие слова, это как раз большинство наших людей и жизни.

Строгий, всесторонний учет и контроль, с которых, по определению В. И. Ленина, и начинается социализм, крайне необходимы и при ускорении такого социального зл, как нетрудовые доходы.

Одним из крупных источников получения нетрудовых доходов является присвоение денежных средств при заготовке сельхозпродуктов. А разве не к тому же приводе приписки в строительстве? Элементарно нетрудовые доходы в определенной степени заложены в пособных хозяйствах отдельных отраслей, в перерасходе фондов заработной платы и т. д. Или как можно назвать трудовыми заработки некоторых наших спортсменов, в том числе выступающих на первенстве республики по футболу? Здесь процветает мещанство и жульничество, о чем справедливо писала газета «Лело» в отчете о заседании коллегии Госкомспорта Грузии.

Самое опасное, что нерезультативные доходы населения дифференцированы крайне неравномерно. В результате при огромных денежных накоплениях республика не справляется с планом това-

рооборота. План, по сравнению с данными, средноторговыми организациями на раз в тех регионах, где на руках у населения наиболее крупные суммы денег и сбережения.

Как понашло изучение общественного мнения, меры по усилению борьбы с нетрудовыми доходами, назначены Центральным Комитетом партии, решительно поддерживает 87 процентов опрошенных. Но необходим и соответствующий механизм. Мы идем соответствующим предложением о товарищей, в частности, от Минфина республики, по совершенствованию налоговой и практики и перераспределению неэквивалентных доходов с целью дальнейшего укрепления местных бюджетов, развития социально-бытовой инфраструктуры регионов.

Нуждаются в урегулировании некоторые вопросы, связанные с личными подсобными хозяйствами сельского населения, которые подчас превращаются в средство наживы. Надо решительнее предупреждать и пресекать в зят очинчество, хищения социалистической собственности, спекуляцию, тунеядство и т. д. Здесь требуется самая принципиальная позиция партийных, советских, хозяйственных, административных органов.

Наконец, нельзя не сказать честно и о том, что реальная зарплата некоторых категорий работников часто не обеспечивает удовлетворения их нормальных потребностей с учетом безобразий на колхозных рынках, обчетов, спекуляции и других негативных явлений. Мы обязаны дать труженникам возможность приобретать качественные товары и продукты по доступной и твердой государственной цене. Прежде всего, надо добиться, чтобы полностью обеспечивали население своей продукцией плодоовощные магазины. С другой стороны, надо щедрее практиковать поощрения за честный высокопроизводительный труд, эффективные внедрять новые прогрессивные формы и методы организации и оплаты труда, развивать бригадный подряд.

Каждый из нас, все члены ЦК должны глубоко проникнуться пониманием того, что именно от наших действий и настоящих зависит сегодня благосостояние трудящихся республики, действенность уверенно и бескомпромиссно!

Все эти вопросы мы рассмотрим в скором времени на собрании партийного актива по проблемам усиления борьбы с нетрудовыми доходами.

IV.

Перестройка хозяйственного механизма, активизация

человеческого фактора требуют серьезных изменений в психологии и сознании людей. А это ставит серьезные и сложные задачи в области идеологической работы. Без прочного идеологического фундамента мы не сможем строить отношения с людьми, возбуждать их к самоотдаче и творчеству, утверждать принципы гласности и социальной справедливости.

Между тем мы располагаем информацией, которая настораживает: во многих партийных комитетах те, от кого следует ждать инициативы, сами пребывают в ожидании. Разве в состоянии идеологический работник держать руку на пульсе жизни, звать умунастроения людей, если он отстывает в кабинете? Нет, конечно. А время не ждет, и каждый потерянный час обрывается издержками, которые восполнить гораздо труднее, чем материальные потери. Выжидательная позиция — самая недопустимая и вредная. Мы за конкретную, результативную идеологическую и воспитательную деятельность. Надо искать, учиться у самих людей, в гуще жизни.

Пример последовательной перестройки подает некоторые наши средства массовой информации республик и и. Ряд проблемных выступлений имел широкий общественный резонанс, получил одобрение Центрального Комитета. Но хотелось бы, чтобы такие же яркие, компетентные публикации, теле- и радиопередачи посвящались обществу и пропаганде передового опыта. Это принесло бы неоценимую помощь нашим кадрам.

Надо сказать и о том, что не все журналистские коллективы правильно поняли смысл ускорения. В первую очередь это относится к местной печати, да и к руководящим ею райкомам и горкомпартия. Попробуйте понять, что гордская и районная печать — это не болельщик для фиксации деятельности местных руководителей, а серьезнейший инструмент партийного управления. Журналистика адресована людям. О них, об их работах и должна идти речь.

Идеологическая работа — костяк всей политической деятельности партии. И сегодня, в условиях перестройки, главная ее особенность состоит в том, что не только идеологические зенья, но и все члены партийного комитета должны активно заниматься идеологией. Полями инициативы и самостоятельности хозяйственных подразделений дает возможность партийным органам лучше сосредоточиться на вопросах формирования

мировоззренческой позиции людей. Они должны отвечать за их умунастроения и взгляды, нравственную зрелость. Надо, чтобы члены партийного актива доходили до каждого человека, бывали хоть раз в год в семьях у людей, помогали им, укрепляли их веру.

Честно говоря, многие партийные комитеты пока еще не овладели в совершенстве секретами управления сложнейшими процессами формирования политического сознания масс. Надо глубже изучать опыт старших поколений коммунистов, бесценный опыт ленинской гвардии большевиков.

Особое значение приобретают нравственные и политические грани экономики. Не пора ли, наряду с идеологическим обеспечением социально-экономического развития вплотную заняться и социально-экономическим обеспечением деятельности идеологической, воспитательной работы? Ведь только так можно обеспечить единство слова и дела, практическими делами возвысить авторитет партийного слова. Любое нововведение, любой хозяйственный эксперимент начинается и завершается человеком, проводником для человека, и надо считаться с мнением тех, кто компетентен в вопросах человеческого фактора в самом широком понимании.

Неповоротливость, неадекватность в том, что касается повседневных запросов трудящихся, вызывает справедливое их возмущение. Не исключено, что этим пытаются воспользоваться те элементы, которых не устраивает ветер апрельских перемен.

Почему в Тбилиси возникли вдруг перебои в торговле сахаром, пшеничной мукой, когда запасы их в республике даже превышают нормативные? Почему непонятно нерасторопность проявили работники Минторга и Минхлебопродуктов? Мы просим товарищей Мовсисяна А. О. и Закаидзе Л. Л. лично разобраться в причинах такого искусственного дефицита и принять самые решительные меры.

Действительное идеологическое влияние во многом зависит от последовательного достижения социальных целей партии, правильного осуществления социальной политики. Давайте прямо скажем и о том, что некоторые деформации в сознании определенной части людей прямо связаны с упущениями в социальной сфере, недостаточным вниманием к людям. Обещания, не подтвержденные делом, расхолаживают, подрывают доверие. Улучшения жилищных условий в системе легкой промышленности ожидается 7,4

тысячи семей. Тем не менее в текущем году для восполнения недостатка в оборотных средствах из фонда жилищного строительства и социально-культурных мероприятий отвлечено около двух миллионов рублей, на которые можно было бы построить два жилых дома. Разве это разумно? Безусловно, нет.

А какая работа проводится по обеспечению квартирами труженников торговли? За всю одиннадцатилетнюю пятилетку их получили только 12 процентов состоящих на учете в Тбилиси торговых работников.

Как тут вновь не вернуться к опыту объединения «Грузбупром», где только за последнюю пятилетку введено около семи тысяч квадратных метров благоустроенного жилья, общежития, детских, торговых центров? Расширен пионерский лагерь. В распоряжении коллектива гостиница, спортивный и саунаторно-оздоровительный и комплекс, образовое подсобное хозяйство, другие объекты производственной и социальной инфраструктуры. И это служит серьезным стимулом для роста производственных показателей. Надо лучше пропагандировать этот опыт.

Не случайно и ленинградская инициатива повышения смежности и оборудования имеет четкую социальную направленность. В результате сокращения затрат строительства средств сооружения жилья и другие объекты социальности. На днях и ЦК Компартии Грузии одобрил постановление Совета Министров республики о мерах по строительству молодежных комплексов и кооперативного жилья для молодежи. ЦК ЛКСМ должен организовать работу по созданию и участию в строительстве молодежных комплексов комсомольско-молодежных строительных отрядов, по распределению жилья наиболее отличившимся молодым новаторам производства, ученым, представителям творческой и политической активности молодежи — решающий фактор и смысл партийной стратегии ускорения!

Растущие масштабы коммунистического строительства, было подчеркнута на июньском пленуме ЦК КПСС, необходимость перестройки всех сфер нашей жизни в значительной степени зависит от партийного руководства. В этом смысле не должны отличаться большая планоность, последовательность, системность. Задача состоит в том, чтобы руководить выполнением планов на четкой плано-

чреватая для них самыми серьезными последствиями. И хорошо, что теперь абсолютное большинство людей в республике понимает и высоко оценивает своевременность принятых Центральным Комитетом мер.

Наш авторитет сильно зависит от социальной политики в регионах. Принято немало специальных постановлений ЦК и Совмина по их социально-экономическому развитию. Однако во многих случаях больше половины мероприятий остаются невыполненными, хотя лет прошло немало. Это особенно касается решений по Душетиному, Гиагетскому, Карельскому, и некоторым другим районам. Тем самым наносится заметный идеологический ущерб. Люди должны верить нам, и потому спрос за реализацию проданных решений необходимо усилить.

Вместе с тем некоторые мероприятия при принятии постановлений диктуются изживаемыми, а порой и амбициозными соображениями, не подкрепляются возможностями материальной базы и капиталовложениями. Поэтому в дальнейшем надо стараться обеспечивать рост отдельных регионов в планоном порядке, а решения принимать для усиления на местах работы по всемерной мобилизации имеющихся возможностей.

Особое значение приобретает улучшение социально-бытовых условий нашей молодежи. В последнее время ЦК КПСС идет на самые смелые решения. На днях и ЦК Компартии Грузии одобрил постановление Совета Министров республики о мерах по строительству молодежных комплексов и кооперативного жилья для молодежи. ЦК ЛКСМ должен организовать работу по созданию и участию в строительстве молодежных комплексов комсомольско-молодежных строительных отрядов, по распределению жилья наиболее отличившимся молодым новаторам производства, ученым, представителям творческой и политической активности молодежи — решающий фактор и смысл партийной стратегии ускорения!

Растущие масштабы коммунистического строительства, было подчеркнута на июньском пленуме ЦК КПСС, необходимость перестройки всех сфер нашей жизни в значительной степени зависит от партийного руководства. В этом смысле не должны отличаться большая планоность, последовательность, системность. Задача состоит в том, чтобы руководить выполнением планов на четкой плано-

вой основе. Это одно из условий преодоления заседательской суеты, излишнего документооборота и формализма.

Прежде всего партийные комитеты не должны оценивать кадры старыми мерками, привычными критериями. Если предприятие справляется с планом, это еще не дает повода судить о его руководителе как об умелом организаторе. Надо оценить и сам план, и качественные показатели, и обстановку в коллективе. Наконец, надо по-человечески и по-партийному оценить самого коммуниста, его способность быть подлинным лидером коллектива, вести за собой людей, иметь на это, если хотите, моральное право. Между тем именно такого подхода пока еще недостает многим партийным комитетам, в том числе и некоторым сотрудникам аппарата ЦК.

Не будем закрывать глаза на то, что перестройка устраивает далеко не всех. Многие, пользуясь попустительством, бесконтрольностью, а нередко и высоким покровительством, сумели урвать у общества так много, что хвалят внукам и правнукам. Куда же им спешить? Зачем перестраивать? Это не в их интересах. Перестройка для них — это всего лишь «передышка». Вот почему нельзя расслабляться, терять бдительность.

Кое-где недобросовестные руководители, явно потакающие жуликам и дельцам, не способствуют мерам по наведению порядка в экономике, проявляют пассивность в выполнении планов. Не должно быть никаких поблажек, либеральничания с такими кадрами, никакого компромисса. Оправданы самые строгие и принципиальные меры. Мы будем очень придирчиво оценивать позицию партийных комитетов и их секретарей. Перестройка для того и нужна, чтобы лучше справиться с планами и другими народнохозяйственными задачами. К сожалению, некоторые руководители не дают верной политической оценки некоторым процессам.

Всесторонне изучать кадры, строго соблюдать весь комплекс ленинских требований при подборе, выдвижении людей на руководящую работу — обязанность всех первичных партийных организаций, каждого партийного комитета! К сожалению, мы до сих пор сталкиваемся с тем, что некоторые руководящие работники, в том числе и входящие в номенклатуру ЦК, не извлекли уроки из прошлого. Вот почему отделам Центрального Комитета надо быстрее выработать план действий по выполнению требований июньского пленума ЦК КПСС и внести его

на рассмотрение бюро ЦК. На любом участке работы высший пост — это прежде всего, и в высшей степени перед обществом, коллективом, самим собой. И ни у кого не должно возникнуть вопроса «Сколько брать на себя?», так своевременно подтянутой газетой «Правда» и поддержанной Центральным Комитетом. Брать на себя надо как можно больше, отвечать — буквально за все!

Руководитель должен служить образцом скромности, подлинности и в то же время принципиальности. Он не имеет права давать небоснованные заверения и обещания людям, подрывать свой авторитет и авторитет партии, которую представляет. Он должен уметь высказывать человека, понять его и помочь. Немало проблем у нас возникает исключительно по той простой причине, что некоторые товарищи элементарно не умеют держать себя с людьми, проявляют к ним неуважение, настраивают против себя грубостью или насмешливостью. Надо иметь достаточно такта и воспитанности, чтобы тонко уловить, когда можно шутить, а когда важно проявить сочувствие. К сожалению, как мы убеждаемся, многие этого не понимают. А без этого не может быть подлинного уважения.

Особый спрос с партийных руководителей, с секретарей райкома партии, секретарей ЦК, со всех членов Центрального Комитета. Партийный руководитель — это тот, кто имеет на равных вести разговор и с рабочим, и с министром, которому близки все слои и сферы жизни, умеющий политически трансформировать и организовывать решение любой проблемы через людей, через кадры. Это тот, кто ближе всех стоит к людям, доступен и понятен им. Это их духовный, политический наставник и друг. Это тот, кто во имя служения партии и народу всего себя без остатка отдает работе для людей. И чем больше у нас будет таких подлинных коллективных вожаков, тем лучше пойдет дела, тем стремительней станет ускорение, тем ошумитей обозначится перелом к лучшему.

Сегодня партия идет от каждого из нас не клятв и заверений, а реальных дел. Планы наши впечатляющие, условия для их осуществления — самые благоприятные и творческие. Остаётся работать не покладая рук, чтобы воплотить их в практику, справиться с намеченными ориентирами. Мы уверены, что партийный актив, трудящиеся республики готовы к достижению намеченных целей!

ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

ВОПРОСЫ, связанные с проведением предстоящей 5 июля третьей сессии Верховного Совета Грузинской ССР одиннадцатого созыва, рассмотрены на очередном заседании Президиума Верховного Совета республики. Его участники обсудили и одобрили предложения о повестке дня в порядке работы сессии высшего органа государственной власти республики.

Принята к сведению информация председателя Планово-бюджетной комиссии Президиума Верховного Совета Г. А. Андришвили о том, что Планово-бюджетная и другие постоянные комиссии Верховного Совета Грузинской ССР завершили работу по предварительному рассмотрению Государственного плана экономического и социального развития Грузинской ССР на 1986—1990 годы и подготовили заключение для представления в Верховный Совет республики.

На заседании обсужден вопрос о внесении на утверждение Верховного Совета Грузинской ССР Указов Президиума Верховного Совета республики, принятых в период между второй и третьей сессиями.

Президиум рассмотрел и некоторые другие вопросы государственной жизни республики. В частности, заслушался разговор шел о том, как в поселке Гурджаанского района

все еще имеются серьезные недостатки, что и обуславливает задержку и жалобы людей. А тут на передний план выдвигаются вопросы повышения эффективности строительства, ускорения научно-технического прогресса для его интенсификации, внедрения индустриальных методов, совершенствования форм организации труда и улучшения условий жизни. Сочтено целесообразным принять систематический характер встреч руководителей министерств с трудовыми коллективами и населением по месту жительства, сделать ориентиром в работе их деловые предложения и замечания. Исполкомы районных и городских Советов народных депутатов поручено регулярно рассматривать на своих заседаниях вопросы качества жилищного строительства, строго спрашивать с руководителей контрольных служб исполкомов за прямым качеством построенных зданий.

На заседании Президиума обсужден также ряд других вопросов, по каждому из которых принято соответствующее постановление.

(ГРУЗИНФОРМ).

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА ЛЕКЦИЙ, ДОКЛАДОВ И БЕСЕД ПО ИТОГАМ ИЮНЬСКОГО (1986 Г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС И ПЯТОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОДИННАДЦАТОГО СОЗЫВА

Решения июньского (1986 г.) пленума ЦК КПСС — конкретная программа действий по реализации генеральной линии XXVII съезда партии.

Особенности современного этапа общественного развития, первые итоги и уроки послесъездовской работы.

Не терять времени, наращивать темпы движения вперед, смелее отбрасывать все, что мешает инициативе и творчеству — главная установка Пленума.

Перестройка — повсеместный, необратимый характер. Двенадцатая пятилетка — решающий этап в реализации экономической стратегии партии. Соединять социальную справедливость социализма с высшей экономической эффективностью — задача исторического значения.

Социальная программа двенадцатой пятилетки — крупный шаг в повышении благосостояния народа. Коренное повышение эффективности производства — основа пятилетнего плана.

Двенадцатая пятилетка — фундамент коренных преобразований в народном хозяйстве, ускорения научно-технического прогресса.

Машиностроению — энергичное развитие. Главные направления перестройки инвестиционной и структурной политики.

Кардинальное обновление производственных фондов — путь повышения качественных показателей экономики.

Ускорение технического перевооружения действующего производства — важнейший вопрос новой пятилетки.

Инициатива ленинградцев — активную поддержку, повсеместное распространение.

Рационально хозяйствовать, умело управлять!

Самоуверенность и самонадеянность — широкую дорогу.

Повышение качества продукции — общенациональная задача.

Ресурсосбережение — решающий источник удовлетворения

возрастающих потребностей в сырье, материалах, топливе, электроэнергии.

Борьба с расточительством, жесточайший режим экономики — неотложная задача.

Развитие агропромышленного комплекса в реализации Продовольственной программы в двенадцатой пятилетке.

Применение интензивных технологий — путь к высокой продуктивности полей и ферм. Экономические методы руководства народным хозяйством.

Двигаться вперед по пути преодоления затратного хозяйственного механизма.

Творчество масс — решающая сила ускорения.

Социальная справедливость, развитие демократии, полная гласность — пути активизации человеческого фактора.

Поворот к людям, к живому делу — смысл коренной перестройки партийной работы.

Переדותому опыту, инициативам трудящихся — активную поддержку парторганизаций.

Освоение политических мето-

дов руководства — неотложная задача партийных комитетов.

Повышение самостоятельности, боеспособности, наступательности первичных партийных организаций — главное звено перестройки.

Нерастерянность к недостаткам, застой в делах, к парадоксам и пустословию — неотъемлемая черта современного стиля работы.

Критика — принципиальность, конструктивность, точный адрес.

Активная кадровая политика — необходимое условие успеха.

Бережь честь партии, а не честь мундира.

Не ослаблять усилий в борьбе с пьянством.

Всесторонне поддерживать и поощрять честный и добросовестный труд, вести бескомпромиссную борьбу с нетрудовыми доходами.

Возрастающие требования к идеологической работе.

Средства массовой информации — важнейший инструмент перестройки.

Газета — лицо партийного комитета.

Решения XXVII съезда КПСС — действительный стимул в борьбе за мир и социальный прогресс.

Неприятие правящими кругами США реальности современного мира, ставка на силу, ядерный кулак, на террористический разбой.

Советские инициативы — мощное препятствие на пути осуществления ядерных замыслов реакционных сил.

Решения Будапештского совещания ПЕК государств Варшавского Договора — крупный вклад в борьбу за оздоровление международной обстановки.

Стратегия ускорения — надежная база ленинского внешнеполитического курса КПСС.

Социалистическому соревнованию за успешное выполнение двенадцатой пятилетки — всесторонний размах.

Планам 1986 года — безусловное выполнение.

Энергия замыслов — в энергично практические действия!

ПЛЕНУМ КАЛИНИНСКОГО РАЙКОМА КП ГРУЗИИ г. ТБИЛИСИ

Состоялся пленум Калининского райкома Компартии Грузии г. Тбилиси, рассмотревший организационный вопрос.

Пленум одобрил первого секретаря и члена бюро Калининского райкома партии г. Тбилиси за неудовлетворительную работу по подбору и расстановке кадров в партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органах района.

Первым секретарем и членом бюро Калининского райкома партии г. Тбилиси избран В. Г. Лордкипанидзе, работавший первым секретарем ЦК АКСМ Грузии.

(ГРУЗИНФОРМ).

СССР — Мексика: новый этап сотрудничества

Тбилисская встреча ознаменовала новый этап сотрудничества между учеными Советского Союза и Мексики, внесла весомый вклад в укрепление взаимного сотрудничества и дружбы народов двух стран, — заявил корреспонденту ГРУЗИНФОРМА профессор радиологического автономного университета Мексики Фроилан М. Лопес Марьяс. — Состоялся откровенный разговор о путях преодоления современного экономического кризиса Латинской Америки, перспективах изменения в растущее политическое сотрудничество и разрядки международной напряженности.

— Объединенная социали-

стическая партия Мексики, в которую входят прогрессивные силы страны, — сказал профессор, — оказывают всемерную поддержку советским мирным инициативам, выдвинутым в Заявлениях Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Мы высоко ценим усилия вашей страны в поддержку действий «Контрадорской группы» по политическому урегулированию конфликта в Центральной Америке. Между тем администрация Рейгана наращивает давление на Мексику с целью вынудить ее изменить свой внешнеполитический курс, препятствуя достижению мира в этом регионе.

Ученый из Мехико прив-

ма участие в советско-мексиканском симпозиуме, который 4 июля завершил свою работу в Тбилиси. Доклады и дискуссии были посвящены одной теме: «Мировой экономической кризис и актуальные проблемы Мексики и Латинской Америки».

Ученые обменялись мнениями, определили позиции двух стран, касающиеся перспектив экономического и социального развития Латинской Америки, вопроса внешней задолженности стран этого региона, взаимоотношений между Востоком и Западом, роль Мексики в системе современных международных отношений.

Комментарий итоги симпозиума, заведующий Отделом экономики Института Латинской Америки Академии наук СССР профессор А. А. Ключковский сказал:

— Обмен мнениями был чрезвычайно интересным и полезным. Советские ученые получили новые важные представления об экономической и политической ситуации в странах Латинской Америки. Доклады мексиканских коллег сделаны на основе новейшего фактического материала. И в этом их особая ценность.

В Тбилиси достигнута принципиальная договоренность о продолжении подобных встреч в будущем. Они будут проходить как в Советском Союзе, так и в Мексике.

ХОРОШИЙ ДРУГ, ДОБРЫЙ ГОСТЬ

В ТБИЛИСИ начался выступление Киевского Государственного театра имени академика украинского драматического театра имени Ивана Франко.

Полвека прошло с тех пор, как этот коллектив был в нашей республике впервые. И встречают его сегодня, как хорошего друга и доброго гостя. Ведь театр имени Франко по праву называют достойным продолжателем традиций дружбы братских культур наших народов, в летопись которой яркие страницы внесла дружба Гурьяншвили и Леся Украинки, Тарас Шевченко и Адакый Церетели, один из первых лауреатов Государственной премии

имени Шота Руставели Микола Бажан, другие прославленные деятели искусства Грузии и Украины.

Выдающимся явлением украинского театрального искусства стала постановка, осуществленная на прославленной киевской сцене классиком украинского театра Кото Марджанишвили, много раз побывав и спектакли замечательного украинского режиссера Дмитрия Александровича, возглавлявшего украинский коллектив. Большой

